

Fakulta stavební Českého vysokého učení technického v Praze pořádá

7. ročník konference  
AOKR – TELČ 2014  
AKTUÁLNÍ OTÁZKY OCHRANY KRAJINNÉHO RÁZU

**24. a 25. dubna 2014**

Studijní středisko Fakulty stavební ČVUT, Nám. Zachariáše z Hradce, Telč

Téma konference:

**„Osobitost kulturní krajiny – nástroje a procesy ochrany“**

Pozornost, věnovaná tématu ochrany krajinného rázu, se postupně vyvíjela od diskusí k pojmům a jejich použití, k metodickým postupům identifikace klíčových znaků krajinného rázu a k příkladům dobré (i špatné) praxe v použití § 12 v praxi ochrany přírody a krajiny. Od případových hodnocení se pozornost postupně přesouvá k prevenci v ochraně krajinného rázu a k zakotvení dostatečných opatření k jeho ochraně a rozvinutí v plánovacích nástrojích. Dnes je již zřejmé, že v pozornosti, věnované kulturní (historické) krajině je nutno nacházet shodu v cílech postupů a snažení památkové péče a ochrany přírody a krajiny. Právě dochované prvky a struktury kultivace, přetváření a komponované tvorby historické kulturní krajiny představují v dochované i fragmentární podobě významné znaky osobitosti (individuality – individuálních znaků) krajiny. Rozpoznání atributů osobitosti a hledání nástrojů, procesů a mechanismů průmětů zájmů památkové péče a ochrany přírody a krajiny do plánovacích nástrojů vytváří možnosti předcházení konfliktů a nenahraditelných ztrát hodnot kulturní historické krajiny.

**Témata jednání:**

- 1. blok** – Jak se projevuje osobitost krajiny, jaký je vztah mezi znaky osobitosti a hodnotami přírodními, kulturními a historickými (sjednocování pojmů a názorů, analýzy a identifikace znaků osobitosti krajiny – nové pohledy, poznatky, přístupy a zkušenosti)?
- 2. blok** – Ochrana rázovitosti a osobitosti kulturní historické krajiny (nástroje a metody památkové péče a ochrany přírody a krajiny a jejich uplatnění a účinnost)
- 3. blok** – Procesy a mechanismy průmětů ochrany osobitosti kulturní krajiny do územního a krajinného plánování (zásady územního rozvoje, územní a regulační plány, ÚAP, pozemkové úpravy, tvorba ÚSES, protipovodňová ochrany, lesní hospodářské plány...?)

**Průběh jednání:**

Čtvrtek **24. dubna 2014**

10:00-12:00 zahájení, příspěvky prvního bloku

13:30-17:30 příspěvky druhého bloku

Pátek **25. dubna 2014**

09:00-12:00 příspěvky třetího bloku a zakončení

**Organizační záležitosti:**

Vložné činí na dva dny **1.100,- Kč vč. DPH** a zahrnuje i monografii k tématu konference.

Kapacita sálu je omezena na 50 osob

Ubytování si účastníci zajišťují individuálně v ubytovacích zařízeních v Telči.

**Pokyny pro přednášející:**

Přípravný výbor konference tvoří Doc.Ing.arch. Ivan Vorel, CSc, Doc.Ing.arch. ThLic. Jiří Kupka, PhD., Ing.arch. et Ing. Kateřina Štréblová Hronovská

K aktivní účasti na konferenci jsou osloveni odborníci z universitních pracovišť z ČR a SR, z MŽP, AOPK, krajských úřadů a magistrátů. Vzhledem k úsporné ceně vložného nelze, bohužel, hradit přednášejícím cestovní náklady ani honorář.

Zájemci o vystoupení (vystoupení v délce 20 minut + odpovědi na otázky) nejpozději do 20.3. 2014 zašlou anotaci svého vystoupení mailem na adresu [ivan.vorel@fsv.cvut.cz](mailto:ivan.vorel@fsv.cvut.cz) Organizační výbor konference si vyhrazuje vybrat do 26.3. tématicky vhodné příspěvky a zařadit je do programu konference.

Souběžně s konferencí bude universitním nakladatelstvím ČVUT v Praze vydána recenzovaná kolektivní monografie „KULTURNÍ KRAJINA A JEJÍ OSOBITOST – OD ROZPOZNÁNÍ K OCHRANĚ“, která není konferenčním sborníkem, ale samostatnou publikací, věnovanou historické kulturní krajině, ve které je možno některé tématicky vhodně zaměřené příspěvky publikovat jako tzv. kapitolu v knize. Je možno v ní ale také publikovat práce, které nebudou na konferenci předneseny. Žádost o publikování příspěvku je nutno zaslat s krátkou anotací nejpozději do 20.3. 2014 na mail [ivan.vorel@fsv.cvut.cz](mailto:ivan.vorel@fsv.cvut.cz). Poté co autoři obdrží sdělení o zařazení do publikace (do 31.3.2014), odevzdají text své kapitoly nejpozději do 15.6. 2014 v rozsahu a formátu, který obdrží s vyrozuměním o publikaci kapitoly. Pokud některá kapitola nebude odevzdána v termínu nebo nebude v požadovaném formátu a způsobu uspořádání textu (anglická anotace, předepsaný způsob citací atd.), nebude do monografie zařazena. Po recenzním řízení a event. úpravách bude monografie vydána v říjnu 2014.